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Luchtvervuiling  -  Initiatieven na uitspraak rechter

De milieuvereniging Greenpeace stelde een vordering in tegen het volgens haar falend 
luchtkwaliteitsbeleid van de Vlaamse Regering. De rechter in eerste aanleg gaf hen 
grotendeels gelijk.

1. In navolging van het vonnis van de rechtbank van eerste aanleg in de zaak omtrent 
luchtvervuiling die door Greenpeace werd aangespannen: wat zijn de specifieke 
acties die door het kabinet en de administratie zullen worden ondernomen?

2. Zullen alle beschikbare modelgegevens inzake stikstofdioxide ("de resultaten van de 
RIO-, IFPM- en OSPM-modelleringstechnieken (gepubliceerd en voorgesteld in 
geografische kaartvorm op de website http://www.vmm.be/data/stikstofdioxide-no2-
jaargemiddelde)") binnen de drie maanden na de betekening van het vonnis officieel 
aan de Europese Commissie gerapporteerd worden, zoals bevolen door de rechter in 
het vonnis? Wat zal de invloed daarvan zijn op de verplichtingen van het Vlaamse 
Gewest in de context van de Europese Luchtkwaliteitsrichtlijn, aangezien de rechter 
op basis van deze modelgegevens bevestigt dat de Europese grenswaarde voor 
stikstofdioxide niet enkel in Antwerpen maar op tal van plaatsen in Vlaanderen 
overschreden wordt? Zullen de gevalideerde meetgegevens van het CurieuzeNeuzen-
onderzoek, die de modelgegevens nog versterken, ook officieel worden 
gerapporteerd aan de Europese Commissie?

3. Zal het huidige ontwerp van Luchtbeleidsplan tegemoetkomen aan de eis van de 
rechter "tot het opstellen van een luchtkwaliteitsplan - voor alle zones en 
agglomeraties van het Vlaamse Gewest - in de zin van artikel 23 van de 
Luchtkwaliteitsrichtlijn en in overeenstemming met alle vereisten die dat artikel aan 
een dergelijk luchtkwaliteitsplan stelt, inzonderheid de plicht om de periode van 
overschrijding van de grenswaarden zo kort mogelijk te houden"?

4. Wanneer zal het Luchtbeleidsplan gefinaliseerd en gepubliceerd worden? Zal dit 
gebeuren binnen de termijn van één jaar, zoals vooropgesteld door bovenvermeld 
vonnis?
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1. Er zal uitvoering gegeven worden aan de beschikking van de Rechtbank van eerste 
aanleg te Brussel. De beschikking stelt dat het Vlaamse Gewest de resultaten van de 
RIO-, IFDM- en OSPM-modelleringstechnieken uiterlijk binnen de drie maanden na 
betekening van de beslissing moet meedelen aan de Europese Commissie, op de wijze 
zoals bepaald in het uitvoeringsbesluit nr. 2011/850. Vermits de beschikking van de 
rechtbank betekend is op 6 november 2018 moet dit voor 6 februari 2019 gebeuren. 
Daarnaast stelt de beschikking dat het Vlaamse Gewest een luchtkwaliteitsplan moet 
opstellen voor alle zones en agglomeraties in de zin van artikel 23 van de 
Luchtkwaliteitsrichtlijn en in overeenstemming met alle vereisten die dat artikel aan een 
dergelijk luchtkwaliteitsplan stelt. Het luchtkwaliteitsplan moet opgesteld worden binnen 
een termijn van één jaar na betekening van de beschikking, dus voor 6 november 2019.

2. De resultaten van de RIO-, IFDM- en OSPM-modelleringstechnieken zullen bezorgd 
worden. Voor alle Vlaamse luchtkwaliteitszones moet een luchtkwaliteitsplan opgesteld 
worden waarin maatregelen opgenomen worden om de periode van overschrijding zo 
kort mogelijk te houden. De administratie onderzoekt welke bijkomende maatregelen 
op korte termijn nodig en haalbaar zijn om de NO2-luchtvervuiling versneld terug te 
dringen. De data met passieve samplers van het project CurieuzeNeuzen Vlaanderen 
worden niet officieel gerapporteerd aan Europa, aangezien deze data niet voldoen aan 
de minimale kwaliteitsvereisten opgenomen in de EU-kaderrichtlijn Lucht 2008/50/EG.

3. Het ontwerp van Luchtbeleidsplan zal aangepast worden.

4. Het Luchtbeleidsplan zal gefinaliseerd en gepubliceerd worden binnen de vooropgestelde 
termijn van één jaar, met name voor 6 november 2019. 


